

集民族文化藝術及體育於一身 村超奉獻全新足球盛宴

由 NEW TV、鳳凰衛視，中國香港足球總會、榕江縣足球協會舉辦的「香港明星足球隊×榕江村超聯隊」足球邀請賽昨日在香港大球場圓滿結束，比賽結果雖然是香港明星足球隊以3：1勝出，不過這場比賽的意義卻遠不止於勝負，一場揉合民族文化、藝術及體育的足球盛宴為全場逾萬名觀眾帶來了全新的體驗，親身感受到象徵團結和熱情的「村超」精神。

◆圖/文：香港文匯報記者 郭正謙

還未踏入球場，這場「香港明星足球隊×榕江村超聯隊」足球邀請賽便處處顯露出與一般比賽的不一樣，排隊入場的人龍當中不時看到穿着傳統民族服飾的打氣團，甚至有觀眾穿上漢服入場觀賽。作為一場邀請賽當然沒有大戰前夕的緊張氣氛，但卻有着與眾不同的歡樂和中華傳統民族文化魅力。

未開賽已有連串藝術及歌舞表演炒熱氣氛，政制及內地事務局副局長胡健民、中國香港足球總會主席霍啟山、NEW TV總經理陳影彤及鳳凰衛視執行副總裁兼集團財務總監楊家強等主禮嘉賓主持開球禮，為這場別開生面的足球盛宴拉开序幕。

向榕江村超聯贈送一隻大燒豬

雖然只是由來自各行各業的業餘球員組成，不過這支「村超」代表隊的比賽態度卻絕對專業，一開賽便展現出各種前場壓迫、突破和小組配合技術，更成功先拔頭籌。而由貴州遠道而來的打氣團亦不讓球員專美，穿着傳統民族服裝全場無間斷地為球隊打氣，將現場氣氛推至頂峰。

雖然香港足球明星隊在一眾前職業球員坐鎮下最終以3：1反勝，不過「村超」球員盡情享受比賽、奮戰到最後一刻的精神已贏得全場掌聲。賽事最後亦秉承「村超」傳統有豬肉食，不過今次明星隊向輸了的榕江村超聯贈送一隻大燒豬，以示答謝。並全場大合唱一曲《朋友》，象徵着這場充滿團結友愛的文化交流之旅圓滿落幕。

◆勝出隊伍獲頒獎盃一座，落敗球隊亦獲得大燒豬一隻。



◆觀戰球迷情緒熱烈。

◆前NBA球星馬貝利(中)昨也親赴現場觀賽。



◆「阿叻」陳百祥(右二)突破對手的夾擊。

小吃師傅因足球與偶像同場競技

特寫

香港文匯報訊(記者 郭正謙)只要一踏上球場，正職為貴州小吃捲粉師傅的董永恒立即搖身一變成為指揮若定的中場指揮官，從來沒想過成為足球員的他，卻藉着「村超」衝出貴州、甚至走向世界。董永恒表示在香港大球場這種正式足球比賽當然與平常的「村超」賽事有一些分別，不過盡情享受足球的「村超」精神卻是並無二致，他希望讓香港球迷感受到「村超」的獨有魅力，從而加深兩地文化交流。

身披10號球衣的董永恒在場上是冷靜淡定的中場指揮官，數次突破和致命傳送均贏得全場喝彩，與前職業球員正面交鋒亦毫不遜色。不過球場以外，他卻是一位謙虛敦厚的小吃師傅。董永恒表示小時候一直想來香港遊覽，沒想到初次訪港卻是因為足球，而且還能與一眾兒時偶像同場比賽：「香港是國際大城市，小時候一直希望來遊覽一番，香港給我的印象很好，很繁榮，而且觀眾對我們很熱情。香港足球明星隊有很多球員就是我的青春回憶，我看看他們演的電視劇長大，所以今場比賽特別開心。」

大學才開始接受足球訓練的董永恒坦言從來沒想過做職業

球員，能夠因為足球獲得這麼多關注是意想不到：「職業球員不是想做就能夠，我們自知與他們有一定差距，我想我們能獲得關注，是因為所表現出對足球的享受和熱情。」他亦希望香港和貴州的足球交流可以恒常化，讓更多香港球迷感受到貴州民族文化和「村超」的魅力。



◆董永恒(右)由小吃師傅搖身一變成為一名足球員。香港文匯報記者郭正謙攝

居內地港人：香港可辦18區聯賽

香港文匯報訊(記者 張發兒)是次「香港明星足球隊×榕江村超聯隊」足球邀請賽在休息期間及開賽前均有表演，例如唱歌及民族舞等。有球迷認為這種模式也能應用在本地足球，從而增加可觀性；亦有居內地的香港球迷認為香港也可以辦一個類似「村超」的比賽。

從深圳特意來港的李先生認為「村超」的模式可以應用在本地足球上：「如果可以在球賽上加上一些娛樂活動，可以令比賽更有觀戰性，以及吸引新觀眾前來觀看。」

比賽加插表演增可觀性

他認為今次邀請賽氣氛熱烈，整個活動也十分好：「個人認為『村超』可以帶動經濟，也可以作為豐富工餘時間的活動。」

而居內地港人林先生認為今次比賽的整體氣氛無可挑剔，他透露自己平日也有參與類似「村超」的比賽，十分喜歡「村超」比賽。在旁的楊先生

補充指喜歡看他們認真比賽的樣子，而且看得出地方政府真的很有心去推動足球運動。

楊先生打趣道，香港也可以打造一個類似「村超」的比賽：「香港也有很多人踢足球，可以18區每區有個隊伍，再舉辦一個聯賽，這樣才有更多小朋友去踢足球，同時可以讓正在學習踢波的人來感受氣氛。」



◆居內地的港人林先生(右)與楊先生認為香港可仿效「村超」。香港文匯報記者張發兒攝

李圳業重溫大賽感覺 冀港借鏡「村超」

香港文匯報訊(記者 郭正謙)香港明星足球隊今場有不少前職業球員坐鎮，前港隊中場李圳業正是其中之一，現年42歲的他表示有賴榕江村超聯隊今次訪港，自己才有機會重溫當年在香港大球場代表港隊上陣的場面。

今次邀請賽雖然只是友賽性質，不過論氣氛和場面卻能與職業大賽媲美，曾入選港隊、效力過多支本地頂級聯賽



◆前港隊中場李圳業(左)昨為明星隊上陣。香港文匯報記者郭正謙攝

球隊的李圳業感謝「村超」代表隊讓他有機會重溫好夢：「很多年沒試過在香港大球場比賽了，而且還有這麼多觀眾和熱烈的氣氛，讓我想起當年出戰省港盃的情況，今場比賽真的很有球員時代那種大戰感覺，我很享受場上的每個時刻。」

讚對手態度認真有鬥心

他亦表示「村超」球員的水平比預想中還要好，很難想像他們只是來自各行各業的業餘好手：「他們比賽態度很認真很有鬥心，亦有一定技術水平，很難想像他們從來沒接受過正規的職業訓練，我們勝在對場地比較熟悉，比較適應場地。」

李圳業希望香港球壇可以借鏡「村超」的經驗，相信有助提升本地足球氣氛：「香港其實也有像東南海盃這類業餘聯賽，可以借鏡『村超』的經驗進一步發展，我們業餘球壇如果發展得更好，對本地球市亦有幫助。」

小靈民族裝束 宣揚貴州傳統文化

香港文匯報訊(記者 張發兒)昨日進行的「香港明星足球隊×榕江村超聯隊」足球邀請賽，當然也有貴州人遠道來港為球隊打氣。小靈身穿一套貴州民族服裝，她向記者透露這身裝扮只花了約10分鐘就已完成：「因為平常都會這樣穿，已經練熟了。」小靈解釋這樣穿的原因是希望能夠宣揚貴州傳統文化。

第一次在現場觀看「村超」球隊比賽的小靈憶述最開始接觸村超是在社交平台上看到相

關片段，她大讚昨天在香港的比賽氣氛十分好：「來到現場有種激動的感覺，氣氛比在短片中看到的更好。」她繼續透露平日很少留意足球比賽，但是這次來港支持貴州人。

她期待未來可以有更多這樣的比賽去增加兩地的文化交流：「比賽以外我更希望能夠將貴州的文化宣傳到其他地方。」

◆小靈身穿貴州民族服裝前赴大球場觀賽。香港文匯報記者張發兒攝

